

Елена Бусовикова: В Корею поедем с «Огоньком»

Заместитель директора по спортивной работе Центра спортивной подготовки Пермского края поделилась секретами формирования российской сборной на зимнюю Олимпиаду в Пхенчхане

Анатолий Помазов

Всё меньше остаётся времени до зимних Олимпийских игр 2018 года в Пхенчхане. В Олимпийском комитете России уже появился расширенный список кандидатов на поездку в Южную Корею. В него входят и представители Пермского края. Какие виды спорта представляют наши спортсмены и каковы их перспективы на попадание в сборную? Об этом рассказывает заместитель директора по спортивной работе Центра спортивной подготовки Пермского края.

— Елена Анатольевна, в каких-то новых зимних видах спорта пермяки были замечены?

— Нет, они показывают хорошие результаты в традиционных для себя видах — биатлоне, конькобежном спорте, в прыжках на лыжах с трамплина, лыжных гонках, санном спорте, фристайле. Тон задают, как обычно для Пермского края, представители СДЮСШОР «Огонёк» из Чусового. Их от нашего региона больше всех в расширенном олимпийском списке.

Санный спорт — это Станислав Мальцев, Олег Фасхутдинов, Владислав Южаков, Екатерина Катникова и, конечно же, наша прославленная саночница, серебряный призёр Олимпийских игр 2014 года Татьяна Иванова.

Плюс к этому отряд чусовских фристайлистов во главе с призёром Олимпиады в Сочи Александром Смышляевым.

— Не так давно в Чусовом побывала президент Федерации санного спорта России Наталья Гарт. Её приезд в наш край — это в том числе знак уважения к заслугам саночников «Огонька»?

— Конечно. К примеру, заслуженный мастер спорта Татьяна Иванова в предолимпийском году продолжает радовать успехами. Она стала третьей в общем зачёте Кубка мира, второй на чемпионате Европы в Кенигзее и третьей (в составе эстафеты) на чемпионате мира в Иглсе. Поэтому она с большой долей вероятности будет стартовать на трассах Пхенчхана.



— Ещё один из лидеров сборной страны по фристайлу чусовлянин Александр Смышляев был какое-то время травмирован. Теперь с ним всё в порядке?

— Да, он готов выступать, раз президент Федерации фристайла России Алексей Куршов в одном из своих интервью сказал, что, по предварительным подсчётам, до окончания отбора на Игры 2018 года сборная получит ещё семь лицензий, прежде всего за счёт ведущих спортсменов, восстановившихся после травм.

— С чусовлянами разобрались. Каковы шансы других пермских кандидатов оказаться в форме олимпийской сборной?

— Возлагаем большие надежды на конькобежца Михаила Козлова. Он является серебряным призёром чемпионата России по спринтерскому многоборью. Его тренирует заслуженный тренер России Виктор Александрович Сивков, тот самый наставник, который подготовил призёра Олимпиады в Турине Светлану Высокову.

Хорошие перспективы поехать в Корею есть и у биатлонистки из Чайковского Валерии Васнецовой, которая является победительницей первенства мира.

Будем надеяться, что все планы относительно Игр сбудутся и у лыжника Рауля Шакирзянова.

На мой субъективный взгляд, все остальные наши кандидаты в олимпийцы достойны поехать в Корею. Но вот

как всё сложится, скоро узнаем. Осталось ждать недолго.

— Обычно члены сборной команды России обеспечены всем. Но в связи с кризисом Пермский край поддерживает финансово своих спортсменов? Может быть, есть отдельная программа по этому поводу?

— Отдельной программы нет, но мы оплачиваем подготовку кандидатов в виде поездок на соревнования и сборы.

— Допинговый скандал не касается пермских спортсменов?

— Нет, как и многих других российских спортсменов по зимним видам спорта. Пока вопрос открыт только по участию паралимпийцев.

— Сейчас в крае наших кандидатов нет, все на сборах?

— Да, кто где. Саночники, например, уехали в Сочи, готовятся на олимпийских объектах. Шакирзянов сейчас находится на сборах в Финляндии.

Пока идут сборы, но скоро начнутся этапы кубков мира, там будет видно, кто и как готов к отбору и дальнейшему участию в зимних Олимпийских играх.

— А если кто-то (например, азиатские спортсмены, как это часто бывает) затягивается и не будет демонстрировать свои истинные возможности?

— Это можно сказать и о многих других потенциальных участниках ЗОИ-2018. Заранее показывать все свои козыри будут, наверное, лишь очень уверенные в своих силах спортсмены.

Список кандидатов в олимпийскую сборную от Пермского края

БИАТЛОН

Васнецова Валерия Сергеевна, КМС, 1997 г. р.

КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ

Козлов Михаил Владимирович, МСМК, 1991 г. р.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Шакирзянов Рауль Наилевич, МС, 1989 г. р.

Истомина Мария Алексеевна, МС, 1997 г. р.

Юрчайтис Ирина Дмитриевна, МС, 1997 г. р.

ПРЫЖКИ НА ЛЫЖАХ С ТРАМПЛИНА

Баранникова Анастасия Анатольевна, МС, 1987 г. р.

Каблукова Ксения Юрьевна, 1998 г. р.

САННЫЙ СПОРТ

Мальцев Станислав Вячеславович, МС, 1995 г. р.

Фасхутдинов Олег Ринатович, МС, 1995 г. р.

Южаков Владислав Геннадьевич, МСМК, 1986 г. р.

Иванова Татьяна Ивановна, ЗМС, 1991 г. р.

Катникова Екатерина Николаевна, МС, 1994 г. р.

СНОУБОРД

Мухутдинов Евгений Рафитович, МС, 1993 г. р.

ФРИСТАЙЛ

Махнев Андрей Юрьевич, МС, 1997 г. р.

Можаев Евгений Александрович, КМС, 1996 г. р.

Смышляев Александр Александрович, ЗМС, 1981 г. р.

Безгодова Елизавета Алексеевна, МС, 1998 г. р.

Первушкина Анастасия Евгеньевна, МС, 1991 г. р.

Рахимова Регина Зафаровна, мсмк, 1989 г. р.

Сафиуллина Анастасия Равилевна, МС, 1997 г. р.

Смирнова Анастасия Андреевна, КМС, 2002 г. р.